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Krajskému úřadu Plzeňského kraje        
Odbor životního prostředí 
P.O. Box 313 
Škroupova 18 
306 13 Plzeň 
 
 

V Plzni,  16. srpna 2010 
 
Věc:  Vyjádření k oznámení o zahájení zjišťovacího řízení záměru PLK1523 

„Závod na energetické využití komunálního odpadu Chotíkov (ZEVO 
Chotíkov)“ 

 

Občanské sdružení PLZEŇANÉ PROTI SPALOVNĚ CHOTÍKOV v reakci na uveřejnění oznámení o 
zahájení zjišťovacího řízení záměru „ZEVO Chotíkov“ (dále jen „Oznámení EIA“) Krajským úřadem 
Plzeňského kraje ze dne 29.07.2010 předkládá toto vyjádření. 

 
I. 

1.1 Žádáme Krajský úřad v Plzni o prodloužení lhůty k podání vyjádření. Oznámení EIA obsahuje nové 
klíčové informace týkající se základních parametrů ZEVO Chotíkov, o nichž občané nebyli ke dni 
uveřejnění Oznámení EIA informováni. Dvacetidenní lhůta k podání vyjádření je proto zcela 
nedostačující. V této lhůtě nelze k Oznámení EIA o celkovém rozsahu více než 400 stran zpracovat 
kvalitní nezávislou odbornou analýzu, která by na veškeré nové informace v Oznámení EIA 
reagovala.  Nové informace v Oznámení EIA se přitom dotýkají klíčových parametrů záměru, 
zejména navýšení kapacity ZEVO Chotíkov. Oproti kapacitě zařízení 60 000 t/rok avizované ve Studii 
proveditelnosti a prezentované Oznamovatelem občanům Chotíkova v rámci místního referenda, je 
kapacita ZEVO Chotíkov dle Oznámení EIA navýšena na 95 000 t/rok, tj. o více než 50%. Tato změna 
významně ovlivní veškeré další parametry uvedeného záměru a ve svém důsledku se projeví na 
negativním vlivu ZEVO Chotíkov na životní prostředí nejen v obci Chotíkov, ale též v blízkých 
obcích, včetně města Plzně. 

1.2 Oznámení EIA a související dokumentace nebyly veřejnosti k dispozici v zákonem požadovaném 
rozsahu ve lhůtě stanovené Krajským úřadem v Plzni pro nahlížení. Při nahlížení do dokumentace 
k Oznámení EIA dne 5.8.2010 v dokumentaci chyběla část Přílohy č. 4.3 Oznámení EIA (Hodnocení 
vlivu na veřejné zdraví – zdravotní riziko hluku a imisí). Příloha č. 4.3 Oznámení EIA je přitom 
významným podkladem pro zhodnocení zdravotních rizik posuzovaného záměru. Tento postup 
Krajského úřadu v Plzni je s ohledem na povinnost veřejně zpřístupnit veškerou dokumentaci dle 
příslušných právních předpisů značně sporný. Zároveň zcela odůvodňuje prodloužení lhůty k podání 
vyjádření minimálně do 29.8.2010. 

II. 
2.1 S ohledem na níže uvedené jsme přesvědčeni, že Oznámení EIA nemá parametry požadované 

zákonem. V Oznámení EIA totiž zcela chybí část C.3 (Celkové zhodnocení kvality životního prostředí 
v dotčeném území z hlediska jeho únosného zatížení), kterou vyžaduje Příloha 4 zákona č. 100/2001 
Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „Zákon o EIA“). 
Tato část je klíčová pro porovnání kvality životního prostředí v dotčeném území v současnosti s 
kvalitou životního prostředí garantovanou Oznamovatelem pro případ realizace záměru. V případě, že 
Oznámení EIA nemá veškeré náležitosti požadované zákonem, jediným správným postupem 
Krajského úřadu v Plzni je vrácení Oznámení EIA Oznamovateli k doplnění a následné stanovení 
nové lhůty k podání vyjádření.  
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2.2 Vrácení Oznámení EIA Oznamovateli k dopracování je též odůvodněno skutečností, že dopady 
výstavby horkovodu a elektrické přípojky na životní prostředí nebyly zohledněny Oznamovatelem při 
vypracování Oznámení EIA. Oznamovatel pouze konstatuje, že horkovod a elektrická přípojka jsou 
samostatné stavby, které splňují podmínky pro podlimitní záměry dle Přílohy 1 Zákona o EIA, a jako 
takové budou posouzeny v samostatném řízení EIA. S takovýmto konstatováním nelze souhlasit. Jak 
horkovod, tak i elektrická přípojka jsou pro realizaci ZEVA Chotíkov zcela klíčové, čehož důkazem je 
i to, že Oznámení EIA nepočítá s žádnou variantou, která by stavbu horkovodu a elektrické přípojky 
nezahrnovala. Z tohoto důvodu dopady jejich výstavby na životní prostředí nelze posuzovat odděleně 
od ZEVO Chotíkov. Horkovod i elektrickou přípojku lze považovat za součást stavby ZEVO 
Chotíkov a jako takové je třeba je posoudit ve společném řízení EIA. Požadujeme, aby uvedené 
Oznámení EIA bylo vráceno Oznamovateli k dopracování s tím, že Oznamovatel je povinen 
v Oznámení EIA zohlednit dopady stavby horkovodu a elektrické přípojky na životní prostředí. Dále 
žádáme, aby v dalším řízení EIA byl ZEVO Chotíkov posuzován podle kritérií pro podlimitní záměry 
dle Přílohy 1 Zákonu o EIA, eventuelně, aby Krajský úřad v Plzni uložil Oznamovateli povinnost 
zpracovat takové varianty řešení ZEVO Chotíkov, které nevyžadují stavbu horkovodu a elektrické 
přípojky. 

 
III. 

Na základě výše uvedeného žádáme Krajský úřad Plzeňského kraje, aby  
 
1) prodloužil lhůtu k podání vyjádření minimálně do 29.8.2010; a následně 
2) uložil Oznamovateli povinnost doplnit Oznámení EIA o (i) bod C.3 (Celkové zhodnocení kvality 

životního prostředí v dotčeném území z hlediska jeho únosného zatížení) dle Přílohy 4 Zákona o 
EIA, a (ii) posouzení vlivu stavby horkovodu a elektrické přípojky jako součásti ZEVO 
Chotíkov na životní prostředí; a následně 

3) v dalším řízení EIA posuzoval ZEVO Chotíkov podle kritérií pro podlimitní záměry dle Přílohy 
1 Zákonu o EIA; eventuelně, uložil Oznamovateli povinnost zpracovat takové varianty řešení 
ZEVO Chotíkov, které nevyžadují stavbu horkovodu a elektrické přípojky. 

 
 
 
 
V Plzni, 16 srpna 2010 
 
 
Za Výbor Občanského sdružení PLZEŇANÉ PROTI SPALOVNĚ CHOTÍKOV: 

 
 
 
 

MUDr. Hana Vacovská      Mgr. Markéta Balcarová        Mgr. Ema Rousová 
Macháčkova 20, Plzeň   Vrchlického 16, Plzeň          Mezi Zahradami 11, Plzeň 

 
 
 

 


